



2022年4月16日 星期六 农历壬寅年三月十六

促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》 杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发

文章强调,社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、 增进人民福祉的基本制度保障,是促进经济社会发展、实现广 大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排,发挥着民生 保障安全网、收入分配调节器、经济运行减震器的作用,是治 国安邦的大问题。要加大再分配力度,强化互助共济功能,把 更多人纳入社会保障体系,为广大人民群众提供更可靠更充 分的保障,不断满足人民群众多层次多样化需求,完善覆盖全 民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系,进一

步织密社会保障安全网,促进我国社会保障事业高质量发展、 可持续发展。

文章指出,我们党历来高度重视民生改善和社会保障。 党的十八大以来,党中央把社会保障体系建设摆上更加突出 的位置,推动我国社会保障体系建设进入快车道。目前,我国 以社会保险为主体,包括社会救助、社会福利、社会优抚等制 度在内,功能完备的社会保障体系基本建成。我们坚持发挥 中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势,坚持人民 至上、共同富裕,坚持制度引领,坚持与时俱进,坚持实事求 是,成功建设了具有鲜明中国特色的社会保障体系。要坚持 和发展这些成功经验,不断总结,不断前进。

(下转A2版)

主管主办:中共淮安市委 淮安日报社出版

淮安新闻网:http://www.hynews.net 投稿电子信箱:harbxwbjb@163.com 国内统一刊号:CN32-0046

第17035期

盱眙:惠民实事传递城市发展温度

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下--新吋代 新作为 新篇章

■融媒体记者 姜彩兰 杨丹丹 通讯员周莹

对标共同富裕惠民生,盱眙取得的 成绩群众可感可知。近年来, 盱眙县扎 实做好"六稳""六保",近五年累计民生 投入226亿元,每年民生支出占财政支 出的80%以上,社会保障全面覆盖,就 业创业稳步推进,医疗保障不断深化, 民生事业持续改善。盱眙县委书记邓 勇表示,盱眙将把增进民生福祉作为发 展的出发点和落脚点,聚力"做大蛋糕" 和"分好蛋糕",以加大为民办实事力度 彰显城市发展温度。

聚焦特困救助,织密兜底 "保障网"

"政府送来的救助金太及时了,解 了我的燃眉之急。"盱眙县黄花塘镇居 民李某受疫情影响无法外出务工,其 妻子生病卧床,儿子在上大学,家里没 了收入来源。县民政局工作人员了解 情况后,启动疫情期间应急温情救助, 李某申领到3000元临时救助金。

像这样的临时救助金,从去年至 今,盱眙县发放了2300多笔。为解决

疫情期间困难群众遇到的突发性、紧迫 性、临时性生活困难, 盱眙县在落实低 保政策、加强分散供养特困人员照料服 务等方面进行周密部署,确保"凡困必 帮、有难必救"。对全县809名困境儿 童、1531名农村留守儿童、61名孤儿的 疫情防控情况进行排查,发放困境儿童 保障资金257.85万元、孤儿基本生活费 36.5万元;充分发挥12349民政服务热 线作用,对低保户、五保户、困难老人等 困难群体进行电话询访,了解他们的生 活情况、健康状况以及疫情防控政策知 晓情况,重点关注困难群众和受疫情影 响人员的生活状况,帮助困难老人200 余人,发放尊老金125万元、五保供养 资金268.95万元、低保资金457万元; 加大巡查力度,为流浪乞讨人员提供口 罩、棉衣、棉被、食品等必要的防疫和生 活物资,并为他们安排核酸检测,确保 流浪乞讨人员得到妥善救助安置。

就近办理医保,打造15 分钟"服务圈"

盱眙县穆店镇维桥社区居民张女 十因冒部发现恶性肿瘤,在东部战区总 医院接受治疗,并使用现金结算,出院 后到穆店镇医保服务站提交了相关材 料,没过几天就收到了报销的2万多元 钱。"现在医保报销,不用再跑到县行政 审批中心,直接在家门口就能办理,可 方便了。"张女士说。

去年以来,盱眙县坚持推进"15分 钟医保服务圈"基层医保经办服务站点 建设,打造省级示范点穆店镇医保服务 站,市级示范点马坝镇、黄花塘镇旧铺 医保服务站等13个镇级服务站,以及 陡山村、高桥村等11个村级服务点,实 现县内镇街级服务站全覆盖,

(下转A3版)

市政协领导调研推进 环洪泽湖公路建设

■通 讯 员 王成虎 融媒体记者 张小燕

本报讯 昨日,市政协主席戚寿 余带队调研推进环洪泽湖公路建设, 察看工程现场,推进项目进度。市政 协副主席张志勇、秘书长徐效文参加 调研,部分省市县政协委员随同调研。

"工程目前进展如何?""是否已经 进场施工?""有没有遇到什么困 难?"……戚寿余一行先后来到盱眙县 环湖路马坝堆头示范段、满江红先导 段等7个路段,每到一处都详细了解 工程建设情况,督促推进建设进度。

在随后召开的座谈会上,部分政 协委员结合调研情况,提出合理化意 见建议。委员们一致认为,环洪泽湖 公路建设是市委、市政府的科学决策、 便民之举,应加快推进,早日完工。

听取大家意见建议后,戚寿余指 出,环洪泽湖公路建设作为大运河百 里画廊项目建设的重要组成部分,是 市委、市政府的重大战略决策,是 2022年重大民生实事项目,是大运河 百里画廊项目的基础性、支撑性和先 导性工程,对全市乡村振兴、县域经济 发展、周边农民致富奔小康等都具有 巨大促进作用。各县区要从讲政治和 促发展的高度来把握,集聚资源、集成 力量,推动环洪泽湖公路建设取得实 实在在成效。

戚寿余肯定了沿线各县区现阶段 环洪泽湖公路建设推进中取得的成 效。就下一阶段工作,戚寿余强调,各 具区重视程度要再提高,深入贯彻市 委、市政府决策部署,将环洪泽湖公路 建设作为大运河百里画廊项目建设重 要节点, (下转A2版)

坚决阻断传播风险 切实筑牢安全屏障

我市收听收看省疫情联防联控指挥部视频会议并召开续会贯彻落实会议精神

融媒体记者 唐筱葳

本报讯 昨晚,省疫情联防联控指 挥部视频会议召开,我市设分会场收听 收看,并就贯彻落实省会议精神提出要 求。市委副书记、市长史志军强调,面 对当前严峻复杂的疫情防控形势,要毫 不放松抓好疫情防控这项"国之大者"。 科学严密、快速精准落实各项防控措 施,坚决阻断疫情传播风险,切实筑牢

疫情防控安全屏障。市领导顾坤、王逍 霄、徐子佳、邱华康参加会议。

就贯彻落实省会议精神,结合当前 最新疫情形势,史志军提出四点要求。 一是严格落实隔离点规范管控。要严 而又严、细而又细落实隔离点核酸筛查 "一日三检"等措施,坚持环境采样标准 化、规范化,做到必采的项目、点位等不 缺失、不变形。二是严格做好防感染工 作。要聚焦卡口查验、人员接收转运、 集中隔离点管理服务、定点医院救治等 重点环节,严格压实各点位负责人、"风

险官"、"监督员"的责任,相关工作标准 要再明确、再强调、再宣传,对重点地区 返淮人员集中隔离点等场所,各地主要 负责同志要亲自带队每日开展督查检 查,确保所有工作人员落实个人防护措 施,严格按照规范流程履行职责,杜绝 交叉感染、风险外溢。三是坚决守住外 防输入关口。要咬紧牙关、顶住压力, 继续做好来淮返淮人员的摸排管控,严 格落实交通卡口、高铁站各项查验措 施,强化货运司机等重点人群的闭环管 理,抓好进口物品和来自重点地区货物

的防控,阻断疫情输入风险。同时,加 密重点人群核酸筛查频次,确保应检尽 检、不漏一人。四是统筹抓好经济发展 工作。要全面落实好中央和省、市各项 惠企政策,一着不让抓好经济运行、项 目建设、企业服务、招商引资等工作,努 力把疫情对经济的影响降到最低,促进 主要经济指标平稳向好。对受疫情影 响较大的重点企业、重大项目,各级领 导干部要主动上门帮办服务,帮助企业 解决问题、渡过难关。

坚决打赢疫情防控阻击战





抓好防疫 抓紧生产

连日来,我市企业在抓好疫情防控的同时,抓紧生产,赶制订单,确保防疫生产"两手抓、两手硬、两手赢"。左图: 昨日,淮安经济技术开发区一制造业企业生产线开足马力,工人们正紧张生产。右图:昨日,位于洪泽区的江苏悦丰晶 瓷科技有限公司,工人在生产餐具产品。

■融媒体记者 赵启瑞 王 昊 通讯员 殷 潮

稳中求进 稳字当头

-我市疫情联防联控工作综述之三十四

■融媒体记者 李 蓉 通 讯 员 高 原 刘子轩

连日来,我市全力保障民生物资和 重要生产物资运输畅通,确保产业链供 应链稳定,维护好正常生产生活秩序。 昨日,记者采访了市疫情防控指挥部, 详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人 员、中高风险地区相关人员、密接及次 密接人员等重点人员集中隔离管理和

后续居家健康监测,及时收集下发中 高风险等级变化信息,做好重点地区 来淮返淮人员健康管理。

4月14日0时至24时,全市核酸 检测总量458291份,全部为阴性。 全市发热门诊共接诊患者408名,其 中隔离观察8名。全市在高速公路、 国省干线共设置公路疫情查验点35 个,共查验车辆21393辆次、人员 26699人次,开展抗原检测9354人 次,因不符合防疫要求或不配合检查 劝返2724辆次。

继续对全市学校疫情防控工作开 展"回头看"督查。要求重点人员到社 区报备并按社区要求进行管理,外地 (低风险地区)来淮返淮师生员工及其 共同居住人员执行"3+11"健康管理

持续开展企业运行监测、物资运 输服务保障及疫情防控督查工作。截 至4月14日,全市工业企业总体运行 平稳,生产物资运输总体顺畅,企业督 查扎实开展。市物资保障专线累计接 受咨询910次,解决企业物流问题 827项;累计检查企业3309户次,现 场收集解决问题771项。

全媒体持续开设专题专栏,及时 准确发布省内疫情信息,继续做好市 委、市政府关于疫情防控重要工作部 署,以及各地各部门统筹抓好疫情防 控和经济发展工作的宣传。宣传我市 相关部门保障企业用工、落实房租减 免政策、帮助困难群众等方面的积极 行动举措和成效。围绕保持安全社交 距离、居家隔离人员防控要求、正确选 择口罩等主题推出疫情防控知识。

今年6月至明年5月 我市将建成高标准农田59万亩

■融媒体记者 张小燕 通讯员 史志荣

日前,我市2022年度高标准农田建设项 目实施计划获省农业农村厅批复。





根据计划

将建设高标准农田项目81个。 建设规模59.1万亩。

财政总投资17.986亿元。其中,省级以上财政资金

14.3888亿元,市、县(区)财政配套资金3.5972亿元。 将于今年6月上旬开工,明年5月底完工。 建设规模和资金投入量均居全省第三位。



项目建成后

预计新增和改善灌溉面积 52 万亩,排水面积 48 万 亩,节水灌溉面积22万亩。

每年节约农业用水 3832 万立方米,增加农田林网防 护面积9.6万亩,新增粮食生产能力6.188万吨。

并联审批跑出"加速度"

我市"水电气信视"报装 实现"一次办"

■融媒体记者 黄秋怡 通讯员

赵 永 耿燕平

本报讯 "原以为完成自来水、用 电、通信和排水报装要跑至少4家单 位、提交多份材料,结果在网上申请一 次就办结了,而且从申报到对接完所有 事项只用了3天。这种服务模式真是 太便捷了。"日前,江苏启发生物科技有 限公司项目负责人刘生根高兴地说。

与刘生根有着相同感受的还有涟 水县安东院子项目负责人贺飞,"县政 务服务中心的代办员主动上门、提前 踏勘,在我们申请'水电气信视'并联 报装后,半天时间就办好了,给我们省 了不少事。"

获得企业频频点赞的正是我市 全面推行的工程建设项目"水电气信 视"并联报装模式。为解决工程建设 领域市政公用报装接入环节"多头申 报、重复开挖、管道打架"等堵点痛点 问题,2021年,市行政审批局牵头实

施全市市政公用报装接入改革,在市 级层面研究制定《淮安市工程建设项 目"水电气信视"并联报装工作方 案》,统一开发淮安市市政公用服务 并联报装管理平台,对供水、供电、燃 气、排水、通信、广播电视、热力7个 事项实行线上并联报装、线下联合踏 勘,持续优化报装流程、压缩办理时 间、减少申报材料。

"我们按照'能简则简、能并则并、 能优则优'的工作原则,建立工作机 制,提供'一表申请、一窗受理、一次踏 勘、一并接入'服务,整合全市公共服 务资源,再造重塑办理流程,提高专业 服务效率。"市行政审批局建设审批处 处长张士美说,

(下转A3版)



责任编辑 蒋 斌 王 静 版式设计 曹婷婷